

Итоги недели. Медведев как президент

Война в Грузии достойно венчает 100 дней президента Медведева и расставляет точки над «i».

Если у кого-то оставались сомнения насчет распределения ролей в тандеме, то теперь вроде ясно: Медведев даже не перчатка на руке Путина (Путин действует без перчаток), а просто украшение кремлевского интерьера. Возможно, это не самая плохая позиция в долгосрочном плане. Посмотрим.

Вооруженные силы России не имеют права начинать боевые действия без приказа Главнокомандующего (им, по Конституции, является президент РФ); для масштабных военных действий за рубежом президент должен бы заручиться поддержкой Верхней палаты парламента. Куда там! Парламент и рад бы подержать, но его просто забыли спросить. Как, похоже, и президента.

Зато весь мир наблюдал, как премьер Путин легко сбежал по трапу самолета в прифронтовом Владикавказе, быстро расставил военных по местам, посетил раненых, а потом выступил с ясными и исчерпывающими оценками и изложением дальнейших намерений России. Президент Медведев тем временем рассказывал о гуманитарной катастрофе.

После выборов в марте на вопрос «Левада-центра» «Кому принадлежит реальная власть в стране?» 20% граждан ответили, что Путину. Еще 20% — что Медведеву. 47% полагали, что страной правит их равноправный тандем. В июле приоритет Медведева признавали лишь 9%, Путина — уже 36%. После Владикавказа и Цхинвали рейтинг Путина как первого человека, вероятно, увеличился.

Сегодняшняя Россия по-советски непринужденно относится к писаным законам и правилам. Она, наследница пролетарского государства, выше этого бумажного сора, выдуманного мировой буржуазией.

Подумаешь, в Конституции СССР было сказано, что высшим органом государственной власти является Верховный Совет! По настоящим правилам жизни главный человек в СССР — Генеральный секретарь ЦК партии. И глуп тот, кто этого не понимает.

Подумаешь, Генеральный секретарь подписал Хельсинские соглашения, включая «Третью корзину» (права человека)! По настоящим правилам советскому человеку никакие права вовсе не нужны. И горе тем, кто за них борется, апеллируя к ничтожным бумагам — пусть даже подписанным Генеральным секретарем.

Подумаешь, Медведев президент! По-настоящему все реальные полномочия остались у группы Путина. Только глупые формалисты, типа Саркози, этого не понимают.

Но мы-то, постсоветские граждане, умные! Мы все с ходу просекаем. Куда не надо, не лезем. Куда надо, впрочем, — тоже. Здоровее будет.

Тайная деградация слов и правил — самое печальное из того, что происходит ныне в России. Возвращение наглого большевистского стиля. Презрение к собственным обещаниям и обязательствам. Как тут не вспомнить lamentации новоизбранного президента о правовом нигилизме. В самом деле, откуда этот проклятый нигилизм? Не иначе англичане подбросили.

Под ковровыми бомбардировками телевидения мы опять сбиваемся на ложные цели. Спорим, кто прав, кто виноват. Кто первый начал, а кто только дал сдачи. Кого мочить правильно, а кого неправильно. Да не в этом же дело! Дело в том, что сам спор, и мы вместе с ним, деградировали до логики пацанов из подворотни. Незаметно и естественно. Эта логика чудо как хороша для мобилизации масс, ибо массы именно в ней воспринимают реальность. Она хороша для классово-войсковой борьбы, для разборок с врагами, для войны. Когда стаю надо натравить на стаю и во что бы то ни стало победить. Чья стая круче — тот и прав. Кто слаб — того и мочи. Это будет правильно.

К сожалению, такая парадигма мало подходит для мирной жизни. Здесь как раз требуется закон, права и гарантии. Адвокаты, судьи, параграфы и прочая лицемерная ерунда, совершенно неинтересная пацанам из

подворотни и широким народным массам.

Историческая вина Путина, как мне кажется, в том, что он планомерно низводил Россию к пацанской логике. И свел-таки. Закономерным итогом стала война. Приехали. Пацаны в восторге: наконец мы хоть кого-то поимели! Рев на всех уровнях — от «наших» до Госдумы и телевизора. Молодцы. Но дальше-то что?

Кого и, главное, что вы поимели? Чувство глубокого пацанского удовлетворения — и кучу долгосрочных проблем. Про потери на дипломатических фронтах, перепуг СНГ и скорое вступление Грузии с Украиной в НАТО даже и говорить скучно. Важнее потери наши внутренние: цели, темпа и смысла. А также совести.

С конца 80-х до начала нулевых годов российская элита стремилась встроиться в европейскую систему ценностей, формируя корпус писанных законов и худо-бедно пытаясь их выполнять. Но уже с 2005 года в политологических салонах активно обсуждается вопрос, каким именно способом Главный Пацан объегорит правовые нормы и обеспечит себе пребывание во власти по истечении конституционного срока. Что он не уйдет (не может уйти, ибо тогда его шайку порвет новая, из другой подворотни!), мало кто из наблюдателей сомневался: не тот стиль, не та логика у человека. Наиболее популярной была версия перехода в премьеры и превращения России из президентской республики в парламентскую. Через пересмотр Конституции.

Глупые, глупые политологи! Наши телячьи головы были одурманены чуждыми европейскими ветрами. Настоящее решение, как выяснилось, проще и элегантней: пыром под дых. Зачем менять Конституцию, если на нее можно просто не обращать внимания — в советском стиле?

«При виде исправной амуниции сколь презренны все конституции!», — с безукоризненно армейской рифмой и чувством стиля сформулировал поэт-патриот Козьма Прутков, выдающийся носитель державного духа. За амуницию в современной России, несомненно, отвечает премьер Путин. Эрго, Конституцию можно с легкой душой оставить президенту Медведеву. Пусть играет...

Российское общество и российская элита позволили «коллективному Путину» развернуть Россию от европейской системы ценностей назад к традициям восточной автократии. За взятку в виде нефтяных отчислений (для тех, кто наверху) и за грубую лезть (для тех, кто внизу). Т.е. — в их элитной логике — для лохов. Именно этот неявный урок настоящей жизни и усваивает общественное мнение, погружаясь назад в советскую спячку под бурные, продолжительные аплодисменты.

Лохов можно развести на фальсифицированных выборах. Им можно нарисовать фальсифицированную ТВ-картинку. Им даже можно представить фальсифицированного президента. Много, очень много можно сделать с лохами в этой замечательной логике. Даже победить в великой войне — правда, за счет резкого снижения поголовья.

«Паситесь, мирные народы... Их должно резать или стричь».

Нельзя, по сути, только одно: бесконечно обманывать живые человеческие интересы. Народы хотят жить, а не умирать. По возможности, жить сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня. И пацаны в том числе. Эти, пожалуй, даже в первую очередь. Поэтому, когда из телевизора бурным потоком лились победные репортажи, фондовый рынок, на котором сметливые пацаны хранят нажитые непосильным трудом трудовые сбережения, рухнул. Дело житейское: держава державой, а свое бабло надо спасать. Элиты кинулись продавать акции и «Роснефти», и Сбербанка, и ВТБ купно с Газпромом. Понятно, они это успели сделать раньше других (у нас до сих пор не действуют правила, запрещающие инсайдерскую торговлю — ну их, эти правила!), но все равно потери очень больно ударили по пацанскому карману.

Голосование биржевых спекулянтов никакой избирком не подделает. Если рынок, как миллионноголовая гидра, считает, что экономика проваливается, значит, черт возьми, она проваливается. На то они и спекулянты, чтобы деньгами оценивать риски. Такая у них лихая работа. И вот они от имени и по поручению элитных и прочих граждан хором выводят денежки из российских акций и шустро обращают их — куда? В кэш, понятно. В презренные пиндосовские доллары, которые вдруг оказались надежнее и интереснее, чем рубли.

В результате решительных действий премьера по укреплению величия России капитализация российского фондового рынка рухнула на 400 000 000 000 (прописью: четыреста миллиардов) долларов. Такой итог подвел во вторник И. Юргенс, один из руководителей Российского союза промышленников и предпринимателей и по совместительству консультант президента Медведева. При этом курс доллара как валюты-убежища подскочил сразу на рубль. Давненько старичок так не прыгал.

И черт бы с ними, со спекулянтами? Никак нет-с. Получается, что г-н Сечин как шеф «Роснефти»

корпоративно враз обеднел на несколько миллиардов. И г-н Якунин — как шеф ОАО "РЖД". И г-н Миллер — как шеф Газпрома. И г-н Чемезов. И многие, многие другие достойные всяческого уважения патриоты более скромного калибра. Например, Генеральный секретарь партии «Единая Россия» г-н Володин, который контролирует существенную долю масложировой промышленности России и неплохо заработал на двукратном росте цен за подсолнечное масло за последний год. (Кстати, один из основных продуктов питания беднейших слоев населения, которые бурно поддерживали «ЕР» и План Путина.)

Нет, так не годится, конечно. Нет такого правила, чтоб у начальства деньги исчезали! Здесь и начинается самое интересное. Пацаны меж собой переглянулись и негласно решили: война и патриотизм, конечно, дело хорошее, но не за наш же счет! Это для лохов, а нам-то, которые понимают, как устроена настоящая жизнь, чего мозги запровалять?! Стало быть, остро необходим какой-то, извините за выражение, противовес для развевавшегося Главного.

Тут их взыскующий взор обращается к скромной до поры фигуре президента Медведева. Мол, выступи, Дмитрий Анатольевич, объясни, что это все было как бы понарошку. Мы ж не хотели. Ну дали грузинам слегка по морде, и хорош. Зачем посуду-то в собственном доме бить? Мы ж цивилизованные, в конце концов, люди. Нам как бы тоже нужны законы и гарантии. Чай, не варвары какие... Нам вообще очень даже нравится разделение властей и всяческая демократия. Выступи, голубчик, сил нет смотреть, как бабки тают!

И президент Медведев в ответ обретает истинно державную поступь и осанку! Артикулирует вполне рациональные и по-европейски сдержанные предложения. Если в военную пору он смотрелся бледной тенью решительного и поворотливого премьера, то сейчас его юридический лексикон и некоторая вальяжность оказываются удивительно уместными и органичными. Чудо: почувствовав реальную поддержку за спиной, человек в одно мгновение поймал верную тональность. «Договариваться надо, господа, конечно, договариваться! Восстановить статус-кво, развести войска, порешать гуманитарную составляющую...»

А премьер Путин как-то на глазах сократился в размерах. Что-то произошло неуловимое в их телевизионном царстве. Даже если они так между собой договорились, все равно у президента появилась наконец какая-то реальная функция помимо декоративно-прикладной.

И ведь рынок, каналья, сразу подпрыгнул на четыре процента! И павший рубль слегка приподнялся с колен... То есть миллионноголовая буржуазная гидра дала сигнал: правильным курсом идете, товарищи! Выписываем вам небольшой кредит доверия. Вы, пацаны, конечно, те еще партнеры, но если впредь не будете чудить, то подрастем и на 10, и на 20 процентов. И даже на 50. И вас заодно подкормим. И даже народонаселение.

Выбирайте, пацаны: вам охота быть богатыми, стабильными, при всех делах и международном статусе или по-прежнему стаей напрыгивать из лубянской подворотни на бедных лохов в драповом пальто?

Вот оно, фундаментальное противоречие между заявленными «как бы сталинскими» державными ценностями и практическими интересами элит, подрядившихся эти ценности «как бы воплощать». Противоречие если и новое, то только для постсоветской России. А так — все развитые страны через него прошли, когда прощались с неограниченной монархией и мучительно переползали к идее разделения властей. Демократия, рынок, независимый суд и прочая вредная свобода не от того появились, что в элитах внезапно проросли семена разумного, доброго и вечного, а из вечно живых шкурных интересов.

Ну ровно как стихи: из такого, знаете ли, сора!

Так что у президента Медведева на рубеже его 100 дней неожиданно открываются шансы. И — страшно вымолвить! — у демократии тоже. Бабло побеждает зло.

Стратегическая угроза в данной ситуации исходит:

А) От бескорыстных идиотов, которые ради светлых пацанских идеалов могут низвергнуть своих более сметливых обуржуазившихся паханов. За предательство их, за измену народному делу!

Б) От отмороженных элитных лузеров с оружием, которые чувствуют, что в мирных условиях не выдерживают конкуренции и потому могут рискнуть вернуть себе власть силой. При одобрительном мычании бескорыстных стад. Это было бы очень правильно и естественно в рамках возрожденной пацанской логики И.В. Сталина. За какую перспективу (пока теоретическую) нынешнему премьеру отдельное спасибо.

Кажется, такое маловероятно: настоящих буйных мало. Всех, кто хоть что-то из себя представлял, включили в Корпорацию и поставили на довольствие. Следовательно, под контроль. Хотя сказано: «Предают только

свои».

Не могу под конец отказать себе в удовольствии еще раз процитировать графа А.К. Толстого (одного из соавторов К. Пруtkова). У него была скверная привычка, перечитывая стихи Пушкина, тут же на полях писать микропародии.

Пушкин пишет (с несколько натужным философическим пафосом):

«Всё мое», — сказало злато;

«Всё мое», — сказал булат.

«Всё куплю», — сказало злато;

«Всё возьму», — сказал булат».

Желчный граф легко откликается на полях:

«Ну, ступай!» – сказало злато;

«И пойду!» – сказал булат».

Короче: война, граждане, окончена, просьба расходиться по домам. Объявляется траур.

О второй серии вам сообщат дополнительно.

Автор: Дмитрий Орешкин © Ежедневный журнал ПОЛИТИКА, РОССИЯ 👁 3920 15.08.2008, 15:56 📌 124
URL: <https://babr24.com/?ADE=47039> Bytes: 13363 / 13363 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Дмитрий Орешкин**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)